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Véres írás
(mars) A központi statisztikai hi­

vatal a napokban tette közé az év 
utolsó 9 hónapjára vonatkozó nép 
mozgalmi adatait. Ezeket a szürke 
számsorokat, amelyeket minden ne­
gyed évben közrebocsátanak, most 
is a szokott egyked.ü, nemtörődöm­
séggel fogadta az újságolvasó kö­
zönség, pedig a statisztikai hivatal 
kimutatása egyike a legszomombb 
írásoknak, amik valaha is megjelen­
tek a sok mindenféléhez szokott 
magyar olvasó előtt. Véres Írás ez, 
•melynek egyformán sorakozó szám 
gléd ri mögül kísértetiesen, sötéten 
tornyosul elő a magyar faj pusztu­
lásának tragédiája s ki hördül belő e 
a haldokló nemzet agóniája ; Csonka- i 
Magysrorszáíron 1924 első kilenc 
hónapjában 20.000-rel kevesebb gyer­
mek született, mint a múlt évnek 
ugyanezen időszakában. Csaknem 
négy és félezerrel kevesebb a há­
zasságok szama, ellenben a műit 
évhez viszonyítva 9814 többletet 
tüntet fel a halálozási aránysam. 
A természetes szaporodás 9'7°/#- 
ról 63 százalékra esett vissza 
és 21.518 ember pusztult el tüdő­
vészben 9 rövidke hónap alatt. Látni­
való tehát, hogy ezek a számok szo­
morúbban, kétségbeejtőbben beszél­
nek mindennél. Mert hiába lenne 
Trianon, hiába volna az utolsó 10 
esztendő minden gazsága, ha ezek a 
számok nem döbbentenék elénk a Há­
lál kísértet arcát. Nem kellene félni a 
jövendőtől, ha a nagy számlára nem 
könyvelné oda a végzet a rettenetes 
mínuszt — a húszezer elmaradt ma­
gyar gyereket, amely — ha nem is 
tetszik az antant uraknak, — kere 
ken öt hadilétszámú regiment, a 
magyar sors „tartozik* lapján.

Semmit se ér tehát addig, ha 
rendbe hozzuk az állam költség­
vetését, amig ezeket a szomorú 
számsorokat nem tudjuk egyensúlyba 
hozni, nem tudjuk a nemzet és az 
egyesek költségvetését, vagyis ma­
gát a nemzete', a magyar fajt sza­
nálni. Amig helyre nem áll a munka 
becsülete, amig nem lesz tisztessé­
ges kenyere a magyar apának, amig 
ki nem tudjuk küszöbölni a Tiiauon 
jóvoltából hihetetlen mértékben meg­
szaporodott szociális nyomorúságok, 
bajok légióját, addig nem is lehet 
várni, hogy megjavuljon ez a szo­
morú statisztika.

Amig a magyar fiataloknak tüdő­
sorvasztó levegőjű hivatalokban, iro­
dákban, gyárakban éhbérérl kell át 
robotolni ifjúságuk legszebb idejét, 
ké.-őn vagy tálán soha se jutva 
hozza a család alapítás lehetőségé­
hez, addig mind gyakrabban fog el - 
csikolatlan maradni a menyasszony 
hitvesi csókja, mirtusztalan a magyar 
lányok ékes szép feje és meddő a 
katona termő anyaméh.

Amig a szülőknek félni kell a 
gyermek gondjától — addig itt 
a terméktelenség országában egyro 
nagyobb és aagyobb mínuszokat 
fognak f Itüntetni negyedéven-

"»5*’ v jfci . . , *< -jogtrot ezek a fekete, véres szám- , 
Sorok. És »mint ar. igy támadt rések 
növekednek a magyar jövendő htd- 
seregének sorain Ugyanúgy fogy a 
remény és, hogy m^g egyszer Isten 
és önmagunk segítségével, Nagy- 
Magyarortaig ha arain magyar őr­
szem álljon a vártán, magyar kard 
országot jón a régi szent egység 
fölött.

Ha az úgynevezett illetékesek
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Görög—szerb szövetség készül
Belgrád, nov. 12. A Politikának jelentik Athénből: A görög 

külügyminiszter és a szerb királyság atnéni követe között az uj 
szerződés megkötésére vonatkozó tárgyalások megkezdődtek. Meq- 
állapitották, hogy az uj szerződésnek védelmi jellegűnek kel' lenni.
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nem tudnak, akkor a társadalomnak 
magának a nemző nek kell végre 
cselekedni, mert fokaié számsorok 
véres írások hirdetik, hogy a ma­
gyar sors óráján éjfél felé közelit a 
mutató és ha nem lesz kéz, amely 
utolsó pillanatban megállítsa a vég­
zetet, nem is nagvon sokára már 
c-iak a krónikások fognak <udni arról, 
hogy rgrltor magyarok éltek a 
Ti-za-Dun* táján.
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Csak karácsonykor kapják meg a 
fizetési előleget a tisztviselők

fedezetéről. Bwvato't forrásból úgy 
értesülünk, hogy a tisztviselők meg • 
kapjak ugyan a fizetési előlegüket, 
azonban az eredeti tervtől elterőleg 
nem december 1-én, hanem c:ak 
kaiácsony tájékán.

— Arra vonatkozólag, hozv a kiuta- 
lásra kerülő előleget tizennyolc vagy 
huszonnégy Lavi részletben vonják e 
le, tnég nem történt megállapodás.

Budapest, november 22. Péntek 
délután léihattior minisztertanácsot 
tartottak a kosmány tagjai." A mi­
nisztertanácson csak folyó ügyek 
kerültek szőnyegre. Értesülésünk 
szerint Búd pénzügyminiszter a mi­
nisztertanácson referált azokról a 
számításokról, amelyek a minisz 
tóriumban már hetek óta folynak a 
közusztviselők decemberi előlegének 
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Esküttre rábizonyították a panamákat 
tettestársai

Eskütt Lajos megvádolta a minisztereliiököt és 
az elhunyt Nagyatádit -

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Eskütt-ügy mai fő’árgyalását már né­
mileg megcsappant érdeklődés mellett 
nyitotta meg Töreky tanácselnök. A 
megnyitás után dr Gál Jenő ügyvéd 
indítványt tett, hogy mivel Eskütt 
Lajosnak köztisztviselői minőségét 
egyetlenegy kihallgatott tanú sem iga­
zolja, ellene a bíróság, mint köztiszt­
viselő ellen, ítéletet nem hozhat. Az 
indítványhoz egymásután csa'lakoznak 
a védők Dr Boronkay István kin 
ügyész válaszában kijelenti, hogy 
Eskütt mindaddig, amig a Máv-tól ki 
nem lépett, közhivatalnak volt. A 
megvesztegetés minősítésére nyomós 
okok forognak fenn, ezért kéri a védők 
indítványának elutasítását.

A törvényszék a kérdésben később 
hoz határozatot.

A bíróság elsőnek Lajost arra vo­
natkozóan hallgatta ki, hogy hogyan 
kapott LandeszmOnntól pénzt.

Eskütt elmondja, hogyan került 
ismeretségbe dr Bencze Józseffel, 
Rei'errel és azokkal, skik^az enge­
délyek szerzésénél közvetitőktént sze­
repeltek. A Landeszmann-ügyben

a pénzt Bencze vette át és 
azonnal neki adta.

Elnök: Landeszmannak mit mond­
tak, miért kell fizetnie ?

Esküit: Csak azt mondhattam, hogy 
pártcélokra.

Elnök: A pénzzel mit csinált ?
Eskü t: A
a mlniizter ur kezeihez pon

Izgalmas szembesítések
town lefizettem

is aZ nngedé'yeke mindig pontosan 
kiadtam- A miniszter ur el sem foga­
dót- lólem addig kérvényt, amig a 
ptnzt ál nem adtam.

Elnök: A minisz er ur ezt a pénzt 
hova tette ?

Esküit: Tudomásom szerint ezt 
a pénzt a pártkassza kezelte.

Amikor kitört a botrány. Gál Endre 
nemzetgyülisi képviselőnek ötmilliót 
adott át, aki azt a Hungária Bank­
ban helyezte el, a pénz többi részét 
pedig

hazavitte és elásta.
Az elásott pénz egészen elázott.

E nők : Valami bizonyitaka -------
arra, hogy a pénznek ez 
sor»a?

Esküit-. A tanuk vallomása 
majd lesz. Bizonyítom, hogy 
niszter ur kiszabadulásom 
rehabilitációm elleniben nagyobb 
összeget ígért. A

miniszterelnök ur útlevelet és 
tízmillió koronát ígért, 1923 

nyarán pedig százmilliót.
Emök: Ezt m<ga csa* állítja.
Esküit: Hivatkozom Eőry Szabó

Dezsőre, Zeőke Antalra, Mengele 
Lajosra, akik felkértek, hogy /•- 
gadjam el ett az összeget.

Elnök: Szóval tanukkal akarja 
bizonyítani? Hvt mi jutott magának 
azokból a pénzekből?

Esküit: A miniszter ur klsebb-

van e
lett a

során
a mi­

után

nagyobb összeget juttatott nekem. 
Fizetésem nem volt

Emök: Hát miből élt maga olyan 
költekezőén, miből ruhizkodott, ugv 
hogy mindenkinek f Itünt? Miből 
bu'orozh be a lakd-át?

E kütt: Az apatn tartott el.
Elnök: Mi a maga édesapja?
Esküit: Kisgazda.
Elnök ; Mennyi földje van?
Esküit (tétován hallgat, majd hír- 

télén rávágja): Tizenöt holdja 
van.

Elnök : Hát ebből mindenre tellett >
Eskütt: Igazo'om, hogy édes­

apám a nevemen lévő hét hold földet 
eladta és akkor küldött fel nekem 
kétazázezer koronát. Ez

ma nyolcvanmilliónak felel meg 
Ebből sok mindenre tellett.

Ezután dr Landeszmann István 
vádlott előadja, hogy ő Esküdet 
nem ismerte, vele soha nem beszélt. 
A kiviteli engedéseket dr RAter 
utjái. dr Bencze József ügyvédtől 
szerezte meg. A pnzt is dr Bsncze 
kezéhez fizette le. Naki azt mondták 
hogy az engedélyekért lefizetendő 
pénz közcélokra megy.

Dr Bencze József ügyvéd vádlott 
kihallgatása következik ezután, aki 
többizben közvetített kiviteli kérvé> 
nyékét Eskütt kezeihez? Elmondja, 
hogy Esküit mutatta be Reiter ügy­
védnek, akivel együtt keresték fel 
az óbudai Landeszmann és Arnstein 
céget. Reiter szerint Landeszmann 
már tudta, hogy a

kiviteli engedélyért marhánként 
2000 koronát kell fizetni.

A pénzt ő vette át, majd az össze­
ge! átadta E<küttnek.

Elnök: Partkasszát nem emlege­
tett lí-küt?

Bencze: Nem. Azt hiszem, nem­
zet vagy kulturális célokat emlege­
tett, amidőn pénzt kért.

Elnök: L-hátságéinak tartotta ön 
a gyűjtésnek ezt a módját és miért 
kellett ügyvédi dijlevél?

Bencze: A nyugatmagyarországi 
eseményekre tekintettel nem akar­
tunk nagyobb bonyodalmat. A má­
sodik esetben szintén Rátör mon­
dotta, hogy a L>ndeszmann-cég is­
mételten

kétszázezer koronát hallandó 
leteibe helyezni, ha újabb ki­

viteli engedélyt kap.
A pénzt az után Eskütt vette át.
Elnök : Milyen öszegeket kapott 

ön a kiviteli engedélyek megszer­
zéséért ?

Bencze (zavartan válaszo1): Es­
kütt mint ügyvédi honoráriumot adott 
át nekem az összegből három szá­
zalékot.

Esküit: Dr Bencze tudta, hogy a 
pénzeket igenis pírt célokra gyűjti 
és sokkal több kérvényt prelegált, 
mint amennyit hajlandó volt beis­
merni.

Bencze: Nem igaz.
Somai uge Va Ide már né és Pasteiner 

Alfonz vallomása után an elnök a 
tárgyalás folytatását hétfőn délelőtt 
9 órára halasztotta.
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Az OFB döntése a házhelyrendezésről
900 debreceni igénylő kérését elutasították

A magyar Igazságszolgáltatás ünnepe
Kétszázéves a Kúria és a Tábla

(A Huj du fold tudósítójától.) Az 
O szdgos Föidbirtokrendezó Bíróság 
v gzésében Debrecen város tanácsa 
a napokban kapta meg a házhely­
igénylésekre vonatkozó ideiglenes 
határozatot.

Eszerint a végzés szerint egy 
pár ezer fényi igényiének a kérését 
honorálta az OFB, mig körülbelöl 
mintegy

900 Igénylő kérőiét elutailtotta.
Mint a Hajduföld illetékes hely­
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Értékes előadások a református 
pedagógiai konferencián

(4 Hojduföld tudósítójától.) A re- 
forraátus pedagógiai konferencia ma­
gas színvonalú előadás sorozata szom­
baton ért véget a tanári karnak 
óriási érdeklődése mellett. A kon- 
íeienciát — mint azt már ismertette 
p Hajduföld — a református lelkészi 
testület rendezte a tanárok számára, 
hogy a pedagógia nagy problémáinak 
tudományos és valláserkölcsi meg­
világításával

u oktatásügyet a legmagasabb 
szempontok igenyelnek megfe­
lelően Igyekezzek tökéletessé 

leül.
A konferencia kizárólag a humán 

tárgyakkal foglalkozott és megvilá 
gttotta a magyar nyelv és irodalom, 
a történelem és a klasszikus tár­
gyaknak tanítását, befejezésképpen 
pedig dr Imre Sándor államtitkár 
tartott nagytudományu előadást a 
református tanár személyiségéről.

Az előadásokat komoly és higgadt 
eszmecserék követték. Dr Karácsony 
Sándor budapesti fógimnáziumi tanár 
a magyar nyelv és irodalom taní­
tásának kérdésével foglalkozott. 
Hangsúlyozta, hogy

u irodalom tanításában mindig 
azokat ai adatokat és momen- 
(írnokát kell ismertetni, melyek 

vallási, erkölcsi tartalmiak.
A tanár ezeket a mozzanatokat a 
maga tisztult egyéniségén keresztül 
közvetítse és tanítsa meg nővén 
dékeit az irodalom örökérvényű szép 
sőgeinok felismerésére és átértéke­
lésére.

A történelem tanítással dr Koczogh 
András és dr Zsinka Ferenc bu 
da pesti főgimnáziumi tanárok fog-

Én nemes

Mokány 
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát:

Feleségem keresztneve Sára, 
Gyűjti a pénzt a ládafiába, 
Én meg Hangya üzletrészbe 

teszem, 
Nem kuporgatom én, nem ment 

el az eszem...
Jertek, menjünk a Hangyába...

FÖQzlet Rózza-u. Tlsza-palota. 
Fiéktzbtík a viroz zilndsn régiében

MIKULÁS VÁSÁRI 

réi értesült, aa OFB végzését a 
hétfői tanácsülésen mutatja be Zöld 
József tanácsnok a városi tanács­
nak, amely után ez az elsőfokú kéz­
igazgatási hatóságnál, a rendőrségi 
épületben

Iliénél napra közszemlére leli 
kiállítva.

Ez alatt az idő alatt az igénylők 
a végzéssel szemben megtehetik 
észrevételeiket és esetleges pana­
szaikat bejelenthetik.

ialkoztak két előadás keretében. — 
Mindketten hangoztatták, hogy

a mai történet-tanítás égési 
rendszere a háborúk, a dl 
lantiak és forradalmak har­
caira szorítkozik és tiifaal- 

mossa as evssámokat.
A tanuló ifjúság nem kap kuUur- 
históriai ismereteket és nyomtalanul 
elsiklik a világtörténelem legjelentő­
sebb alkotásai mellett.

Dr Bessenyei Lajos
a Tanár Kör elnöke és a nagy tu- 
dományu fögimnáziumi tanár a kiasz- 
szikus tárgyakról tartott előadásá­
ban bebizonyította, hogy az Isteni 
Gondviselés az ókori népeken ke­
resztül készítette elő a keresztvén- 
ség útját. Az ó kor történetében meg­
találhatók a csalhatat-an nyomok, 
melyek a nagy célra elvezettek.

A keresilyén pedagógusnak ezt 
kell rendsserbe foglalnia es 
belerögsitenle a tanaié lelki­

világába.
Ha vannak az ókori históriában és 
irodalmi remekművekben durva rész­
letek, ezeket a keresztyén tan írnak 
gyöngéden takargatnia kell.

A tudományos téma sor végső ki­
fejtését dr. Imre Sándor állatitkár 
értékes előadásában érte el, aki a 
református tanárok lelkiségéről 
szólva

régi nagy professzorok jellem­
vonásaiból konstruálta meg az 

igazi tanar típusát.
Bemutatta a magyar pedagógia nagy 
géniuszait, különösen a hires debre­
ceni professzorokról emlékezett meg 
nagy lelkesedéssel, akik a refor­
mátus pedagógiára vetettek soha 
el nem múló fényt.

„Ha a magyar talaj — mondotta 
Imre Smdor — csak Apáczai Cse'i 
Jánost termelte volna, az is örök 
büszkesége tenne a magyar oktatás­
ügynek.

Ar. előadásokkal párhuzamosan a 
lelkészi kar arról is gondoskodott, 
hogy a tanárokat lelkipásztori gond­
viselésben részesítse, igy mindegyik 
szakelőadást egy Igehirdetés veze­
tett be. Ezeknek nívóját nagyban 
növelte az a körülmény, hogy az 
Ige h rdetése egyforma intetltgen 
cidjtt emberekhez szólott. Az áhíta­
tokat dr Tankó Béla egyetemi ta 
nár, kétszer Uray Sándor reformá­
tus lelkész, Nagy István és Nagy 
Ltjos hittanárok végezték, akiknek 
köszönhető, hogy az előadás-sorozat 
tudományos szinvonalával mérlegbe 
tehető a résztvevők lelki gazdago­
dása is.

Dinier : Vérrontó Bűn 
című BBeniieiÓH uitive kapható 

a HaJdufOld kOnyvoaxtályAban 
(Piac-nteaSfl 20 000 koronáért.

Badapes', november 22. A magyar 
igazságszolgáltatásnak nagy ünnepe 
van. Kétszáz éve, hogy az 1722—23. 
évi pozsonyi országgyűlésen alkotott 
törvénynek a magyar bírósági szer­
vezeteket ujjáalkotó rendelkezései 
végrehajtásra kerültek.

1724-ben kezdte meg Pesten 
állandó működését as átszerve­

zett hétszemélyes tabla.
A mai kurtának jogelődje, to­

vábbá a királyi ité'őtábla, amelyet 
1890 évi XXV. törvényeik decent­
ralizál!. A 200 éves fordulót decern 
bér 20-án a két személyes tábla és 
a kir. ítélőtábla ünnepélyes együttes 
üléssel és hdlaadó Itentisztelettel
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Udvariasnak kell lenni a tisztviselőknek
Szigorú rendeletet

Budapest, név. 22. A MTI je­
lenti : A kormány rendeletet adott 
ki, amelyben részletes utasításokat 
ad arra, hogy a kö ’.szolgálati al­
kalmazottak a felekkel szemben 
rtilyen magatartást tanúsítsanak. A 
rendelet a következőket tartal­
mazza :

A magyar királyi minisztérium 
utasítja az összes közigazgatási ha­
tóságokat, a hatósági közegeket, 
hogy hivatalos eljárásukban

a (elekkel szemben a legmess- 
siebbmenő előzekenységet és tő­

reimet tanúsítsak.
Utasítja a minisztérium az összes 

rendőrhatóságokat, hoay olyan ese­
tekben, amikor kevésbbé ismert vagy 
a kőztudrtba át nem ment jogsza-

A tőzsdei hossztól függ a Déri-muzeum 
felépítése

(4 Hajduföld tudósítójától.) Dr 
Csü'ös Ferenc, Debrecen kuliurta 
nacsnokát levélben értesítette dr 
Czakó Elemér helyettes államtitkár, 
hogy a kormány a

Déri Frigyes hagyatéka jogi ré­
szenek lebonyolításivá! dr Stef- 
fanits István magyar királyi ala 
pitvanyi jogügyi igazgatói bízta 

meg,
aki ebben az ügyben már el is uta­
zott Bécsbe. A levélben kijelenti a 
helyettes államtitkár, hogy ameny- 
nyiben a Stejfanits jelentésében, 
amelyet rövidesen be fog terjeszteni 
a kultuszkormányhoz, Debrecen vá­
rosát is érdeklő passzusok lennének, 
úgy ezekiől a várost haladéktalanul 
értesíteni fogja.

A Hajduföld munkatársa kéidést 
intézett dr Csürös kulturtanácsnok- 
hoz a Déri-muzeum építése meg 
kezdésének lehetőségeire vonatkozó- 
lag. A tanácsnok kijelentette, hogy 

nagy bizakodással tekintenek a

Pózner müintézetének Budapest

Vk üzleti könyveit
eredeti gyári áron árusítja

Keszthelyi és Kronoviit
Szentanna-ucca 2. Telefon 699.

HirdESsen a „Hajduföldben

ünnep i meg.
Az igazságügyminiszter rendeletet 

adott ki, amely szerint a kir. táblák 
december 20-án ünnepélyes telje? 
ülést tartanak,

Angliát kivéve egyetlen állam, 
amelynek legfőbb bírál testületé meg 
megközelítő ősi eredetre sem tekint­
het vissza. Emellett a felsőbírósá­
gaink mindég

kiváltak határozataik magú 
színvonala

a finom jogi konstrukció és precíz 
megszövegezés által. Az évforduló 
tehát nem csup<n igazságszo'g «Ita­
tásunk ünnepe, hanem kulturfölé. 
nyűnk hatalmas bizonyítéka is.

adott ki a kormány 
bályok megtartásának fontosságáról 
van szó, csak rosszhiszeműség ese­
tében alkalmazzák teljes szigorral.

A minisztérium kötelességévé tesai 
minden hivatalfőnöknek, hogy a ren­
delet megtartását a legszigorúbb in 
ellenőrizzék és amennyiben a köz- 
tisztviselők és hatósági közegek 
bármelyike a rendelkezést figyelmen 
kívül hagyná, azzal mnt olyannal 
szemben, aki köztisztviselői hiva­
tásának magasztosságát felfogni és 
kötelességének megfelelni uam képes,

fegyelmi lton a legszigornbbau 
járjanak el,

a súlyosabb megismé lödö esetekben 
pedig esetleg a léts^ámapasztás során 
igyekezzenek őket a közszolgálatból 
elt< v Utáni.

mostanában megindult tőzsdei 
hossz elé,

amely ha tartósabb lesz, lehetővé 
fog válni az építkezések megkezdése. 
Nagy baj, hogy az az összeg, ame 
lyet a részvények 1923 augusz usá- 
bm képviseltek, azaz 1700 milliót, 
amennyiben ma hiánytalanul is meg 
lenne, kevés volna a muzeum fel­
építésére, az időközben történt álta 
lanos drágulás miatt. Igaz, hogy ez­
zel szemben a részvények — alap­
tőke emelés stb. — folytán megsza­
porodtak, de ez valószínűleg nem 
képvisel oly nagy értéktöbbletet, 
mint amennyire a drágulás miatt 
szükség lenne.

A legfontosabb baj azonban a 
nagy tőzsdei ben volt.

A városnál remélik, hogy a mostan 
megindult hosz, legalább is az úgy­
nevezett jó papíroknál tartós lesz, 
egészen addig, mig ezek a papírok 
megközelítően elérik belső érté­
küket.
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mckeesporti református egyház

Tűzhelyek, kályhák, füst

SZÉNKANNÁK o KÁLYHA ELÖTÉ EK O FÜSTCSÖVEK

KALOR
SESZT1NA LAJOS va»kere»lreclé»ében kaphatój^PIAG^Jl^ZÁM

B.

csöven, öntött edemen

ki »Vitás Ady kérdé

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
K o « » u t h - » i o b o t melle* *■ ‘“t Pl»o-u*ca 7

B irátom, a kiváló életmüvész még 
sohasem undorodo’t, ö ven év alatt 
sorra járta Eunp* legismertebb 
ideggy^gi ászait, de egyik sem tudott 
hathatós orvosságot adni. VégigMt 
tengeri viharokat, megnézte az üvt g- 
C-izmát, betacu ta az összes operett­
librettókat, megvásárolta Zorkovitz 
összes müveit, megivott két liter ri 
cínU't, fellépett demokrata képvise­
lőnek, előfizetett a Népszavára, meg­
jelent a Kóser libaárusok irodalmi 
egyletének Petőfi és Ady ünnepé­
lyen : nem tudott megunderodnt.

Barátomnál, a kiváló életmüvész 
nél utoljára is a következő eljárást 
alkalmaztam :l

„Kedves Barátom, — szólottám 
hozzá Intim Pista könnyed, de fel 
söbbrtndü modorában — te nem ob 
va»od a Sei' házi Kis Undor című 
hetilapot 300 illusztrációval és a 
nagy Író kar-sradrrabjaval. Kultur 
embernek művelődni keli. Mégis csak 
lettrneies, hogy M gyarországon 
többen vannak, akik megfeledkeznek 
a B-dó Ili kétmillió dolláros gázsi­
járól és nem méltányol jak, hogy az 
Unió világhiiü hőse 1000 font ster­

linget kap minden kardnyelesért. Ha 
te rendszeresen olvasnád a sziohazi 
revuet, meggyőzödnél arról is, hogy 
Fenyves Erzsi, az E.ger és Kohn 
cég beltagja Push gépin jár és a 
szegény Z azsa kétmillió dolláros 
papírját ott felejtette egy patagóniai 
mellékhelyiségben.

— A Franz Molnár uj darabot 
irt az életről, benne van a régi jó 
dzsentri világ és Diamandstein René, 
a világhírű magyar hegedtimüvésznő 
70,000 piasztert kap minden egyes 
n exisói énekléséért. Do ez még 
semmi. A nemzet nagy Lillije tegnap 
délután elvesztette a briilians fog­
sorát, amit a spanyol szultántól 
kapott ajándékba ős ezen annyira 
auf'égotta magát, hogy le kellett 
mondania az előadásról és ekkor.. .

— És ekkor?
— Ér ekkor jött Blasz Izidor, az 

amerikai milliárdos, aki őt elvette 
feleségül ős azóta a Lihi mindun 
fellépésért kap 1000 dollárt törvő 
nyesen megállapítva a gyermekek 
után.

Barátom némán undorodott, de 
tovább hallgatta felolvasásomat.

— Fleischmann Edih, a pesti 
társaság előkelő tagja, a Fleischmann 
és Társa bájos leanya uj Fiat ko­
csiján Dél-Kongóba utazott üdülésre. 
Vagy : nagy hercegi p knik a Hun­
gáriában. Jelenvoltak Heizog Adolf, 
a közgazdasági élet vezére, Süss­
kind és Schwarz, no meg a h ndu 
maharadzsa, aki repülőgépen jött 
Budapestre és megszöktette a film­
csillagot. Ezenkívül az Eizsi eré­
nyeinek őrzésére ismét visszavonult 
«várhegyi palotájába, utána követ­
kezik a Csúnya E tő bac-d ici pici 
fiiozofácskája, eltyem-pettyem Cik­
kecskéje, meg a távirat, amit Nor­
végiából küldött a Pufi, no és a 
bratislawű szintéi sulat, mert ez az 
igazi csehszlovák művészet és a 
Pozsonyban most igen-igen rossz 
vihg van, mert elszerződött a Nusi...

Barátom kezdett rosszul lenni és 
megkért, hogy olvassam el a si*et 
érdekében a Í00 Zoltán bácsi cikkét, 
amit a Tapvs B ske idomairól irt.

„ ... Feszülő szalonnák és vo- 
nag ló hátpecsenyék alkotják ezt az 
eltvtn hmu szoborszerliséget. Le- 
fitiyent ajkaiban az érzéki sze­

retem nedvesed! k ingerlő valósággá. 
Bal la pick á /a alatt a háj három 
ráncot alkot és ez olyan jóleső. 
K't óriást bütyke v ,hmi germán 
amazonra emlékeztet. Ta'pos Bö ke 
egy nőstény ... És amikor beszel

Baltazár Dezsőt nem fogadják az 
amerikai református egyházak

in- 
dokolta meg november elsején meg­
tartott egyháztanácsi ülésén, mely 
nyíltan kimondta, hogy Baltazár az 
amerikai református egyházakkal 
szemben ellen-lelkészeket küldött ki 
hazulról s „ezen kívül is számos 
olyan téovkedése van, amely öt az 
általa kötött tiffini egvezménnyel 

homlokegyenest ssembeállltjn“.
Melegh Gyula lelkész bemutatta 

az egUk hazai református püspök­
nek ho'zá irt levelét, melyben a 
következőket Írja :

„Nagyon sajnáljuk azt az in­
gadozó, jobbra balra halló állás­
pontot, melyet Baltazár püspöktclr- 
sam amerikai ut/aiban elfoglal*.

A tanácsülés ezután egyhangúlag 
kimondta, hogy Bil'uzdrt nem fogadja.

(A Hajduföld tuiósitófától.) Az 
amerikai református magyarok ve 
zetö ajtóorganum i, a Detroitb n meg 
jelenő „Amerikai Magyarok Rrfor 
mátus Lopja* 1924. november 8 iki 
számában a következőké Írja;

Dr Baltazár Dezső debreceni püs 
pök látogatásával kapcsolatban im 
már a harmrdik magyar református 
gyülekezet jelentette ti, h>gy

nem hívja meg körébe ős nem 
fogadja

azért, mert az általa kötött tiffini 
egyezmény megtörésére lelkészeket 
bocsátott ki Amerikába. E őbb a 
mekeesporti, arutc.n a detroiti s most 
pedig a toledoi egy ház hozta meg 
ebben az ügyben határozatát.

Az amerikai kálvinista magyarok 
elutasító határozatát legéles-baon a

Az első Ady-emléktábla
Debrecenben leplezik le 
emléktábláját ~ Földessy 

(A Hujdajö d ludósIRjáiói) Ady 
E'dre palvaja a legegysétesebbek 
közül való, de épen, mivel Ady egész 
em'er volt s minden életjetenségre 
a legmélyebben visszhangzott, földi 
útjában 8 legkülönösebb félreértés* k 
kisértők. Izzó magyar volta nemzet- 
gyalázó hírbe hozta, mohó élet • 
szerelme a nem látók szemében de­
kadens halálvággyá torzult, minden 
párton fölülallö igaz emberségét ma 
is pártcélokra szeretnék még kisa 
játitani.

E paradokszonok sorában igen 
örvendetes megállapítanunk, hogy 
Csonkamagyarországon épen Debre­
cen emeli az első emléktáblát Ady- 
nak, az a Debrecen, melyet ő éle­
tében méltán nevezett a maradan- 
dósag városának.

Ezt az emlőktfib'át november 30 án 
fogják leleplezni az Angol Királynő 
ben, ahol valaha annyit tartózko­
dott Ady Endre, debreceni újság 
író korában.

A leleplezést megelőzőleg a vá 
rosi zenede előadótermében

matiné

mindig nedves az orra ... ő az 
a nő, akit a szerző igazi asszony­
nak gondolt. Mert az ő talpal 
teltek és egyenletesek . ..“

Barátom a kiváló életmüvész e 
szavak hallatára mégis csak meg­
undorodott és a nagy utálat karjai 
körött befejezte életét, maga után 
hagyva örök tanulságul és rettentő 
örökségül a színházi él t második, 
bővi'ett H.dását.

FÖI5KOLR
Altllla sserveiőteh helyeit kerü­

leti Torul vesérgégek. az ország« 
Turm kevettabor elhatározta, hogy 
az Atttlla helyt szervereteket megszün­
teti ős helyette kerületi Turul vezét- 
ségeket állít fel, illetőleg szervez. 
Ennek következtében a debreceni 
Atiilla helyi szervezet szintén meg­
szűnik ős helyette, mint az összes 
debreceni bsjtársi egyesületek köz­
pontja a debreceni kerületi Turul 
vezérsőg lép életbe.

Az Egyetemi Luther 8«öveliég no- 
vember 23 mi, vasárnap délután B 
órakor az evangélikus egyházi épü­
letben szeretet vendégséget tart, 
melyre ezúton is meghívja az ev»n« 
gótikus egyetemi és főiskolai hall­
gatókat az elnökség.

Cson^amagyarország első 
Gyula az Ady-matinén 
les«, melyen részt fog venni Föl- 
desy Q ula, az Ady versek ieghiva 
tottabb esztétikusa. Ady és a ma­
gyarság cimü előadással, továbbá 
Ady Lajos, 
sek* iöI fog beszélni. Ady-verseket 
G'iray Etta, az ifjú fővárosi mű­
vésznő fog szavalni, azonkívül a 
C "kooai-szirház két hivatott tagja, 
Rolkó József és Ső'ét Bdázs. Ver 
seket olvas föl Oláh Gábor és 
Szombati Szabó István, Erdély nagy 
költőp pia, ki elszakított magyar vé­
reink közt egyre hatalmasabb jelen­
tőségre emelkedik vigasztaló, báto 
ritó és ostorozó Írásaival. Az elő­
adás napján prédikálni is fog a kis- 
templomban.

A leleplezési ünnepélyen, ahol Nil 
fog költemény mondani, részt vesz 

a nayy tcötö édesanyja, 
Ady Lörincné is.

Reméljük, hogy Debrecen kultur- 
kft’.onsége m-'lióan veszi ki részét 
abból az ünneplésből, melyhez egy 
áldozatkéjz polgárának, Németh Nán­
dornak jóvobából jutott, aki az em­
léktáblát készíttette.

A „Kékek“ bálja
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

„Kékek 0 ubja“ a múlt naposban 
tartott választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy hagyományos bálját as 
e múlt évekéhez hasonló fénnyel ja­
nuár 81 én, szombaton este fél 10 
órakor tartja meg az „A'űny Bika* 
összes termeiben 8 a bál tiszta jö­
vedelmét »Z Oszágos Diáknyomor- 
enyhitő A*ció javára ajánlja fel.

A bál elnöki tisztét a választmány 
felkérésére dr Löesd Janos egye­
temi tanársegéd vállalta, akinek 
köztiszteletben és közszeretetben 
álló személye is biztosíték arra, hogy 
a „Kékek balja* az idei farsangnak 
is egyik legelőkelőbb ős legfénye­
sebb mulatsága lesz.

A választmány gyorssegély címen 
500000 koronát juttatott az Orszá­
gos Diaknyomorenyhitő Akció deb­
receni főosztálya elnökségének a 
kezeihez.

Végül elhatározta a választmány, 
hogy az 1925. év első negyedében 
ünnepi ülés keretében rójja le hó­
dolatai a legnagyobb magyar regény­
író, Jókai M r emléke iránt szüle­
tésének 100 ik évfarduloja alkal­
mából.

Vándor Tornyai János kül 
földi tanulmányútra indul

(A Hajduföld tudósítójától.) Ván­
dor Tornyai János, a közismert deb­
receni vándorköltő, aki állandóan 
magyaros atillában jár és a vásá­
rok alkalmával a piacokon saját 
szerzeményű irredenta verseket sza­
va), nótákat énekel és kinyomatott 
verseit széliében hosszában terjeszti, 
árusítja, most külfldi „t<>nulnány- 
utruu indul. Beadványt intézett a 
városi hatósághoz, amelyben tudatja, 
hogy egyelőre abban hagyja Deb­
recenben irodalmi tevékenységét,

szünetelteti a lássál
és egyben kéri az útlevélhez szük­
séges okmányok kiadatását. Kér­
vényét a következő mend utal fejezi 
be: „A nogstekinletes hatóságnak 
legknebb alázatos stolgája; Özvegy 
Tornyai / inas vándor kötő és utcai 
árus.“ Uzy látszik, jól jövedelmez a 
vándorpoétaság, hogy külföldi tanul- 
manvu'ra i« tel'k.

Lapkihordo 
asszonyok 
felvétetnek a kiadóhivatalban 
Piac-ucca
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A téli legeltetés 
szabályozása

(4 Hujduföld tudósítójától.) Dab 
récén varos tanácsa a Hortobágyról 
haiahajtott állatok téli legeltetését 
u következőképen szabály oztatta :

Mindazok, akik a Hortobágyon le­
geltetési joggal bírnak, azaz debre­
ceni háztulajdonosok és állandó la 
kosok, ugyanannyi állatot — szarvas­
markát, sertést és juhot — a meny 
nyit a Hortobágyon legeltettek

a kAzlege)leiéi! tilalom alól 
feluabadolt erdőitekben le- 

t geltetbetaek.
A legeltetési idő az őszi vásár 

keddjén kezdődik és szarvasmarhák­
nál a tavaszi vásár keddjélg, serté­
seknél április elsejéig és juhokndl 
április 15-ig tart.

A kSzlegeltetési tilalom aló! fel­
szabadult erdőiészek a következők : 
a Nagycserén az erdősítés alatt nem 
álló területek, 2000 hold, a Hűd- 
pon, Bánkon és Fmcsikán 2200 
bold és a Gáton 3752 hold, össze­
gen 7952 hold.

Akasztott ember a 
temetőben

(A Hajduföld tudósítójától) Szom­
baton reggel a Kossuh-utcai teme­
tőben, a csőszbáztól körülbelől 40 
méternyire a járókelők egy felakasz­
tott férfi holttestére akadtak. A 
férfi körülbelől 35—45 íves lehe­
tett. A holttest

a hideg időben szinte csonttá 
fagyott.

A rendőri nyomozás megállapi 
tóttá, hogy az illető Sullai Sándor 
37 éves, nős Mav. muukás, mázoló 
a vavgongyarban, aki öngyilkossági 
szándékból felakasztotta magát az 
egyik slrkeritésre,

Sailai hozzátartozói állítása sze­
rint előző este rendesen elvégezte 
munkáját és h zu ról este 8 órakor 
távozott el. Semmi jel sem mutatta, 
hogy ilyen végzetes tettre készül. 
Hogy hazulról hova ment, kikkel 
érintkezett és miért követte el tet­
tét, eddig még nem lehetett mog- | 
állapítani.

A Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam 

heti programija
Kedden dr Hoffer András folytatja 

Szibériát ismertető rendkívül érdekes 
előadását s ezúttal a Szibériában lakó 
népek etnográfiáját vázolja. Ugyan­
csak keddre esik Alföidy András dr 
egyetemi lanar második előadása, ante 
lyen Pannónia lakóinak és történeté­
nek második rétegét, a germánságot 
ismerteti. A Tanfolyam közönsége a 
múlt keddi első alőadáson máris meg 
állapította, hogy Alföldi dr beállttá 
iában Pannónia története nemcsak 
tudományos meglepetésekben gazgag 
tanulmány, hanem olyan érdekes is, 
mint az emberiség regényének egyik 
legkritikusabb fejezete. Csütörtökön 5 | 
órakor dr lllyefaley Vilii Géza egye­
temi tanai folytatja a pénz problémá­
jának tárgyalását. Multheti első előa­
dásában a pénz elméletét ismertette 
s most a ptnz tőrltnettnek tanulságos 
és érdekes fejezetére tér rá. Kívána­
tos, hogy a magyar közönség minél ‘ 
szélesebb rétegei ismerjék meg a mai I 
idők legfontosabb közgazdasági esz­
közét ; igy legalább betekintést nyer 
nek a gazdasági életnek abba a titkos 
műhelyébe, ahol sorsuk készül. Hat 
órakor Htger Flóris felsőkereskedelmi 
iskolai tanár kezdi meg négy előadásra 
tervezett sorozatát a német klassziku**

sokról Az első előadás aktuális 
tárgya a jubiláló nagy epikus; Klops- 
tock. A szombati progratnmon Illyefalv}' 
professzor harmadik előadása (zl pénz
■ llllllüllliiiilllllliuri •.■■ ■■■ f ii IN iriri.14 Hl

szerepe a békében) és Oláh Gábornak 
szombatról folytatódó kitűnő Shakei- 
peare-előadása (Shakespeare történe'i 
drámái) szerepelnek.
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Az ébredők műsoros közgyűlése 
Nagy érdeklődés mellett folynak az ÉME kultur- 

est előkészületei
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja szombaton este 
6 órai kmsdettel tartotta negyedik 
műsoros közgyűlését. N igyszámu kö­
zönség jelenlétében nyitotta meg az 
ülést dr Szathmdry I-lván elnök s a 
napirendi ügvek során beszámolt a 
december 6-i

ÉME kulturell előkősiüteteinek 
eddig is páratlan sikeréről.

Az estély iránt ugyanis, amelyen 
fel fognak szól lui Eckhardt Tibor 
országos EME elnök és Friedrich 
Istvan nyug, miniszter és Gömbös 
Gyula is, az egé z Tiszántu’ ke­
resztyén társadalmában máris óriási 
érdeklődés nyilvánul meg. így sietnie 
kell mindenkinek a jegyek mielőbbi 
megváltásával, miután rövidesen 
egyetlen hely sem lesz sem az es­
télyre, som az ezt követő bankettre. 
Ed nagyban elősegíti

a jegyek rendkívüli olcsósága is, 
ngj’> hogy a Bika díszterme minden 
jel szerint szöknek fog bizonyulni a I

közönség befogadására. Az estély 
erkö'C’i s kérőt biztosítják külömben 
K. Voith Ilonka operaénekesnő 8 
Molnár Imre zenedei professzor 
értékes énekszámai is, akiket Anthony 
Károly fővárosi zongoraművész fog 
kísérni, valamint dr Liszt N mdor 
felolvasása legújabb költeményeiből.

As ébredő magyarság és a 
sajtó

Az elnöki bejelentések után műsor 
szerint Marschalkó L jós olvasta föl 
több ódon zamatu, megrázó erejű 
kuruc költeményét, amit szűnni nem 
akaró tetszésnyilvánításokkal foga­
dott a közönség. Utána Kolozsvdry- 
Borcsa Mihály, a Hajdujdld főszer­
kesztője olvasott fel „Az ébredő 
magyarság és a sajtó“ címmel. Fel-/ 
olvasásában végig ment a magyar 
sajtó történetén, vázolta elneinzeti- 
etlenedését s körvonalozta az ön 
tudatos magyarság kötelességeit saj 
tójával szemben.

Az előadás után a rendkívül sí- 
került ülés fél nyolc órakor véget 
ért.

Jogász-piknik
(4 Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Egyetemi Kör jog*«?, szakosz­
tálya szombaton este 10 órai ke«, 
(lettel rendezte nagysikerű joga z 
piknikjét az Arany Bika-szálló kh- 
termében, ahol ez alkalommal szép 
számú, díszes és előkelő közönség 
jelent meg. Tíz óra után néhány 
perce 4 Magyari Imre kitűnő zene­
kara rázendített

„Kern ütik a fogásit agyon“ 
kezdetű csárdásra, amelynek hangjai 
mellett jókéi Balogh G_, örgy jogász­
elnök Deseö Irénnel nyitotta meg 
a táncot. A megjelentek a kora 
reggeli órákig maradtak együtt a 
legpompásabb hangulatban.

Shakespeare történeti drámái 
magyar megvilágításban 

Szibéria meghódítása - Oláh Gábor és Hoffer András 
előadásai a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

Dr Hoffer András főgimnázium! 
tanár szombaton folytatta eleven és 
vonzó előadását Szibéria meghódí­
tásáról, fölfedezéséről és természet­
rajzáról. Jermák, rabló kozák a XVI. 
század közepén betör az Urai n at 
Nyugatszibériába, megveri Kucsum 
tatár khant és

elfoglalja a tatár fővárost, 
Szibirt,

a mai Tebolzk. Csak az Amur-vidék 
meghódítása „megy nehezen a mand­
zsuk hősies ellenállása miatt s vég­
leg csak az ópium háború és tujping- 
forradalom után sikerül ezt a terü­
letet a pekingi egyezménnyel bizto- 
sitani“ (a mull szazad 60 as éveiben.)

Szibéria fölfedezése érdekében 
legtöbbet tett N így Péter cir, aki 
a „nagy expedíció“-val kikutattatta 
az északkeleti partokat s megszál­
lotta Alaska félszigetet. /// Katalin 
cárnő alatt az északi vidékek kiku 
tatása tovább tart, de

megindul Szibéria déli te­
rületeinek feltárása

is, (Pallas, Humboldt). Ma főkép az 
O'osz Földrajzi Társaság szibériai 
alosztályai eszsözlík a tudományos 
kutatásokat.

Szibéria fórája három zónára 
oszlik s mindegyik zónának megvan 
a maga állatvilága is. A tundrára 
jellemző p). a rénszarvas, sarki róka, 
rozsomák, hermelin, hónyu’, lem­
ming ős a fókafélék, bár a tehín- 
fokat az emberi kapzsiság végkép 
kiirtotta. A déli steppék jellegzetes 
állatira: a vádló (tarpón) a vad 
szamár (ku'.át), szajga antilóp és 
az ugróegér.

Szibéria risványvilága
rendkívül gazdog.

Az Alid/ Szajdni hegységben réz, 
arany, ezü-t és jkspisok vaunak. Ke- 
letszibériában úgyszólván mindenütt

van arany. De legnagyobb áívdny- 
kinc e Szibériának a déli steppék — 
fekete föld/e!

A nagy tetszéssel fogadott elő­
adás után Oláh Gibor, a kiváló 
költő lépett a dobogóra, hogy meg­
tartsa nagy érdeklődéssel várt elő­
adását Shakespeare törlénoii drá­
máiról.

Shakespeare történelmi 
drámái

sohasem voltak annyira aktuálisak, 
mint a magyar korona és a magyar 
politika legnagyobb küzdelmeinek 
korában. VI. Henrik trilógiájával 
kezdődik a nagy királyi eposz. Fő­
személy az angol korona, a „szent 
abroncs“, amelyért ezek az uj Ni 
beluugok küzdenek. A trónkövetelők 
egymást falják fel s a költő pom­
pásan tudja megéreztetní a szinte 
görögös vőgzetszerü'ége*. Talbot 
epikus hérosz ; harmadik személyben 
beszél magáról, „mint a bő-ök vagy 
mint a gyermekek.“ Suffolk és 
Margit királynő szerelméből az kö­
vetkezik, hogy Suffolk lesz a M- 
rá yr.őa keresztül Anglia ura s ez a 
helyzet

F. László és Ciliéi lovára 
emlékeztet.

s ez a

Da Margit, akit az idegenség va­
rázsa tesz még veszedelmesebbé 
maga lesz az erős, a férfias király’ 
Amikor mieden elvész, ///. Richard 
ban újra visszatér átkozódni és 
J so'ni> . ^engö fekete Memnon- 

f ,5rora SykszruliftB 
királynő mint waihüiök dalolják eb 
rosztődalukat a fel nem ébredők a 
halottak fölött. Kleopátra mellett 
Margit Shakespeare legnsgyobbszerü 
D 0 31H KJ 3,

A gyönyörű előadást a termet 
zsúfolásig meglő.tő közönség nagy 
lelkesedéssel fogadta. M

Külföldről beérkezett 
vámáruk szállításának 

megkönnyítése
A pénzügyminisztérium rend-taté 

folytán egymásután szabadulnak íel a 
behozatali tilalom alul mindazon áruk, 
melyek eddig behozatali engedélyhez 
voltak kötve. Miután már is élénk 
áruforgalom lendült fel a külföldi 
piacokkal és tömegesen kerülnek kü­
lönösen textil, déligyümölcs, cukoráruk 
és egyéb háztartási cikkek behozatalra, 
szüksége mutatkozott annak, hogy a 
behozatallal foglalkozó kereskedő cé­
gek olyan szállítási módozatot keres­
senek, melyek csökkenteni fogják az 
áruk szállításánál felmerült horribilis 
szállítási költségeket, melyek úgy a 
halár vámkezelésnél, mint a fuvardíj­
ban felmerülnek.

Ezen igen fontos problémának 
nagyszerű megoldását látjuk abban a 
mozgalomban, melyet egy helybeli 
cég, a Debreceni Angol-Magyar Szál­
lítási R -T. a megvalósítás stádiumába 
juttatott azáltal, hogy karöltve a 
Schenker & Co. wieni céggel, vala­
mint a Heisler ignácz budapesti szál­
lító cég wieni fiókjával létre hozta 
azon kapcsolatot, hogy különösen az 
Ausztriából érkezett áruforgalom le­
bonyolítása a Wien Budapesti relálióra 
gyűjtő waggon forgalmat létesített, 
mely úgy gyorsaságánál, mint lényege­
sen olcsóbb voltánál fogva nagyban 
hozzájárul szállításnál felmerült költ­
ségek csökkentésére, mert nemcsak a 
vámkezelések és egyeb mellék illeté­
kek megtakaritására ad módot, hanem 
a vasúti fuvarokat lényegesen csökkenti 
azáltal, hogy még egy kisebb külde­
ménynél is olyan díjtételt fizet a ke­
reskedő, mintha egy egész waggon 
rakományt szállítana, melynek díjté­
telei között óriási különbség van.

Úgy tudjuk, hogy erre vonatkozó 
szervezetét az összes cégekkel ismer­
tetni fogja a “Debreceni Angol Ma­
gyar szállítási R-T , de ezúttal is 
figyelmébe ajánljuk mindazon cégek 
nek, kik súlyt fektetnek arra, hogy 
minél kevesebb legyen azon összeg, 
melyet a nagyközönségre áthárítanak 
és a maguk megterheltetését is meg­
könnyítsék.

Mindazon cégek, kik fenti eljárást 
igénybe ólujtják venni, forduljanak 
információ végett a Debreceni Angol- 
Magyar Szállítási R.-T. hoz és ren­
deléseiknél mindenkor adjanak utasi- 
sifást az áruk elszállítás céljából a 
Schenker& Co. wieni cégnek (Deutsch­
meister Platz 4), illetve a Heisler 
Ignacz wieni fiókjának (Schvarcen- 
bergl 12.) adassanak át gyüjtőko 
csiba való leszállítás végett.

Ezen forgalommal kapcsolatban miu­
tán a Budapest-Debreceni relátióban 
egyedül a Heisler Ignácz szállító cég 
ad, mely naponta képes waggonokat 
indítani a Debreceni Angol-Magyar 
Száll. R.-T. ügyfelei érdekében szin­
tén ezen céggel együttesen fog eljárni.
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Divatcsikos és schottisch kelmék és 
gyapjukasán duplaszéles — — — 

Francia gyapjú ramagekelme, schottisch 
és csíkos divatszövetek és gyapjú Po­
pelin minden színben, duptaszéles 

Divat gyapjubrcche 130 cm sz minden 
színben és férfi doublekelme 140 cm 

Legújabb francia ramage velour 130 cm 
széles, angol férfiö tónykelme 140 cin 
szeles és gyapjú gabardin 130 cm sz.

Legújabb divat eponge 100 cm széles 
Virágos francia saten — — — — 
Egyszínű cérnamarocain 100 cm széles 
Legújabb mintájú francia crepp 70 cm 

széles — — — — — — — — 
Legjobb minőségű doubleflanel — 
Elsőrendű francia velourflanel — — 
Jó minőségű tennisFanel — — — 
Színtartó mosódelaine — — — —

75000

98 000

145.000

195.000 
59 000 
49.000 
33.000

36.000
55 000
49 000
25 000
29000

Mintázott cérn rgrenadin 80 cm — 
Divatmintás svájci grenadin duplaszéles 
Ajouros függönykelrae 78 cn széles 
Kitűnő minö'égü cérnazephyr — — 
Kitűnő minőségű c ikos nyersselyem 
Moáré selyem m. szinben 100 cm sz. 
Fekete trikóselyem 100 cm széles — 
Ajouros tiikósel'em színekben. 120 cm 
Selyemmarocrin 100 cm széles — 
Finom minőségű crepe de chine, 100 

cm széles — — — — — — — 
E'ősszálu lendamasttörülköző — — 
6 személyes ajouros kávéskészlet — 
Tartós varrásnélküli női harisnya — 
Finom mouslin-harisnya, mi. színben 
Fekete trikó reformnadrág — — 
Schottisch téli vállkendő — — — 
F.nom virágos szaténpaplan — — 
Egyszínű clothpap'an — — — —

35 000 
55.000 
19.500 
29 500 
98 000 
98 000 

105 000 
145.000 
145.000

165.000 
33 000 

295.000 
32.000 
48 000 
75 000 
98 000 

590 000 
525 000

Elsőrendű flaneltakaró — — — — 350.000 
Divatos flanel és barchendpongyola 275 000 
Angol flanelblous — — — — 
Jó minőségű clothalsó — — — 
Divata’) gyapjukelméböl — — 
Legújabb schottisch velouralj — 
Tetra törülköző ajouros és rojtos
Zephyr férfiing két külön gallérral— 135 000 
Francia french-ing két külön gallérral 125 000 
Csikós piquétnellü ing — 
Fehér damastmellü ing — 
Elsőrendű férfi hálóing — 
Hosszú csinvat lábravaló 
Rövid zephyr alsónadrág 
Elegáns flanelpyama— — 
Tartós minőségű sokni — 
Varrásnélküli divatsokni — 
Finom sodrottfonalu sokni 
Elegáns flórsokni — — -

195 000 
125.000 
195 000 
330 000 

55 000

98 000
135 000
145 000
98 000
69 000

450 000
19 000
25 000
29 000
35.000

MARADEMQK MÉLYEM LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN ÁRUSITT ATN AK.

STERN JÓZSEF
s 5

- E» hi rd lés e* eneoan minden vevő naraösonyi ajándékot kap.

ALAPÍTVA

s'.énen és legolcsóbban F E T, T ! S Z T I T mindennemű ruhákat 
Csanó utca 28. srám alatt o Csepó ufca 95. szám alatt.

ELSŐ DEBRECENI OMMOM
HÍSüHÁRTOLÚ ÉS DflRÚLÖ HÄfiOLYFEBEHGlOZSEF-UT 

30. SZ. DLiTTTI TELEPÉH
a (Az I tván maliimmal szemb n) o

KILLER EDE
butorgyáros, udv. szál.villanyarőre berendezett 
bútorgyára és modern lakberendezési vállalata 
Debrecen, Ferenc Jóssef-ut 68. sz. a.
A Debrecni Faip tr rí elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfilrésx és Faárugyár 
R T hajlított bútorainak kizárólagos elad isi helye Debrecen város területen. Allandi butorkiál- 
lítás eb ed! ö, há ó, urisz >ba és leányszoba berendezésekből, nagy választék konyhabútorokban is

D^ürcen, Kossuth-u. oxonyeg<irun«i£ 19, g szmuíztai

Horn és Erdélyi
Haas Fülöp es Fiai soproni gyárainak főlerakata I

Kattovici, poroszországi bányákból származó 

BIsömd ÜK Porosz Szenet 
és száraz import büfckhasáh és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szálliT a legolcsóbb napi i'.rban bármily mennyi régben

DzitcÄ poroszszón és tűzi > t -lepe Ha Ttok-lort, Hid-utc i 
V SXjg’Ui lTC*.=»V íj Te’efon 131. Városi iroda Piao-u, 81. Telefon ! 1-18 

Vagon re n dőlések a bányából közvetlenül és azonnal kíilditnak.

Napraforgót, tökmagot vámért saj'ol. árpát, tengerit darál és kölest hántol. — to­
vábbá köle-kísst, tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

Fehértói temetkezési intézetéhez
Telefon 11-85 GRÓF DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM ALATT Te'efon 11-85 

Hol temetések a legegyszerűbbtől s legdíszesebb kivitelig 
olcsó árban személyes felügyelet me lett eszközö tetnek I

Debrecen egyedüli alttulsstikus alapon álló ! emethezési intézete a

KAIMSZ
TEM£T«E£ÉSI V*LL«»LATA
Telep : Birczi-nccR 3. S’.m alatt 
Iroda Rózsa-ncca 2 Sí.,n H tégy2 n T

A legolcsóbban fallal mindenlele díszes és egyszerű temetést
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Príma vászon és schiffon-------- —
Príma ingzefirek-------------------------
150 cm széles gyapjúszövet ruhára 

és kabátra-----------------------------------
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20 000 K-tól 
21.000 K-tól

tó áraink:
Francia divatflanelle — —--------- 45 000 K-tól
Legfinomabb doublé flanelle — — 58 000 K-tól 
Tiszta gyayju kötött kabátok — — 295.000 K-tól 
150 cm. széles tricoselyem — — 160.000 K-tól

i'J24 ncvember 23

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár m

nz

ARANY BIKA
DIVATHAZ-ban

épület m
2

flanel és zsinórbarhet 
Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

ni
Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse. 
A Behozatali tilalom felszabadult és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be^és

HU

Te 
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!H1

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz
mindenM jöjjön Először Debra legnagyobb és legolcsóbb

Olcsón 
vettem

MAGYAR
RUHAIPAR

somi vmrsbs

7. a

BIKA 
szálló 
épület

Olcsón 
adom

BIKA 
szálló 
épület

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselő^ főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalék kedvezményt kapnak.
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HÍUÜU5Ó6I 
férfi ruha 
ÁRUHÁZBAN 

DEBRECEN

megkezdődött a 

máLSOHYI 
VÁ«ÁR

mely alkalommal szen­
zációsan leszállított 
árakkal árusítunk!

Téli ragián sajátjavai be-
lelve K. 600.000
Fekete téli kabát vatelin bé­
léssé! £ i^oo.ooo
Fekete féli kabát szőrme 
saal íallm-algl IjQD QQQ

Városi bundi plüss bé’és-
8el K 2,oo.ooo
Ragián divatos fazonban

K. 7oo.ooo
Rövid téli kabát melegen 
belelve £ 68O.OOO

Férfi öltöny tartós minö-
8efl K 7oo.ooo
Rövid bricsesz nadrágok

K. 25o.ooo

CÉGRE KÉREM ÜGYELNI!

PIAC-
UCCA

67
Tisztviselők, munkások 15% 
engedményt élveznek !! !! 11

ALAP17TAT0TT 1882-BEN. EGYEDÜLI 8ZAKÜZI.ET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT). A vasúttól egyenesen jöhet, mert reggel

7 órától vásáro-hat, nem kell sietnie, 
mert délben is nyitva, — este 6 óráig.

0% Ä Ä —■ ** — vámőr, vasutas és 
_ katonai összes felsze- I w* y relések nagy raktára

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után, v—

Vadász urak 
figyelmébe!
A vadászati évad megkezdésével b. fi­
gyelmüket felhívom raktáromon levő 
nagymennyiségű mindennemű vadász* 
fegyverekre, továbbá céllövő fló­
rért, revolver és ismétiőpiszto-

íyonra Njgy raktár mindenfajta bel- és külföldi hüve­
lyek, lőporozott és kész töltények saját villanygéppel, tet­
szés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. 
Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező szám­
ban, töl‘énytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisz­
titó eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áraim 
olcsóságáról é> áruim kitűnő minősége felől személyesen 
meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket ki­
próbálás után,
TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. Telefon 29.
vMáü'.fegyrer, lőszer, vsdiszati falsaerelósek, folytonégő Mlyblk és ukaréMUzkelyek nagylakiéi-».

ha nem megfelelőek, becserélem.

APROHIRDETESEK
Levelezés

Isgymtlveltségtt komoly úri ember romlat­
lan lelkű inle ligens úri leány ösme et- 
ségéi keresi, kit anyagiig támogatna. 
Válazt .Diploma“ jeligére a Hajdu- 
földbg kérek. 8016

Fiatal özvegy úri asszony diszkrét úri 
ember barátságát keresi, ki üzletéhez 
anyagiakkal hozzájárulna. A kiadóhiva­
talban »Lorenz* jeligére. 7873

fJargit vétkezel, ha nem a Reklám Divat- 
házban vásárolsz. 8zentanna 5. 7101

Középkorú úri ember ismeretségét keresi 
özveuy tisz vise önő házasság céljából, 
Leheleket „Jó asszony* jeligém n Haj- 
duiöldhiz. 7493

30 évei önálló iparos vagyok, 5 éves fiú 
gyermekem van, oly özvegy v>gy meg­
lett leány ösmeretsegét keresem, kmek 
bis os megé hetése vagy vagyona van 
Csak fényképpel ellá ott levelekre, tiszta 
muhu nő levelére válaszolok. .Boldog­
ságra vágyom* jeligére as Egyetértés 
kiadóba kerek 7988

Állásban levő fiatalember közösháztartásba 
lepne olyan növel, kinek lakása és ke­
vés pénze volna „Próbaházasság' jel­
igén «z Egyetértéshez 7889

Magános asszony uriembsr támogató ba­
rátságát keresi „J ) barátság* íelif^

Úriember csinos és kellemes hölgy barát­
ságát keresi disrkrécio mel-ett Hajdú 
föld „Teli esiék* jeligére 3420

Teljesen különbejáratu uccai bútorozott 
szobáért eey millióig fizetek. Ajánlato­

kat Hajduföldhöz kérek 7956
Úri ember csinos bútorozott szobát keres 

Cím a kiadóban 7968
Bútorozott szoba szolid fiatalembernek ki­

adó. Wesz, Bimdi-uoca 15. 8000

Aján’a!

Lakás
Főutcán, *z állomás közelében két föld­

szinti szoba irodának vagy orvosi ren 
de önok kiadó. Telefon beve/.etve. — 
Ajk lat a „A B. 924.* jeligére a Hajdn- 
föld kiadójába. 339»

tekint teljes ellátással keres gyermekte­
len házaspárnál zagy magányos nőnél 
gargon úri ember. AVgkeieséseket a 
kó déba kérek .Csendes Otthon* jeligére

Kiirontban külö bejáratú butoroaott szoba 
kiadó. Jó házi koszt is kapható. Hu- 
nyndy-HCca 18. Hátul baloldali sarok 
l.'kás. 3513

KOlönbejáratu uooai bútorozott szoba egy 
T.gy két egyén részére esetleg te jes 
ellátással kiadó. Török Bálint ucca 25. 
Ugyanott egy női 39-es magassiáru_ fű­
zőn cipő — uj — eladó, 7888

Inba horgolást, kötést olcsón Tállal, re­
mek gyapjufonala k kaphatrk Szilágyi­
nál, Széchenyi 1 3290

lágy József fodrász és manicur terme 
Sas utca 4. Manikűr hölgyek részére is.

4906 
Lakatos munkákat a legolcsóbban készít 

Reszler Hunyadi uccs 1. Kész takarék 
tűzhelyek kaphatók 5037

Rlssrangu kárpitos Szabó József Varga­
utca 1. K- sí hencserek, berzsely etb. 
fa-elek állandóan raktáron. 2877 

Dr Flesch-léie S<abosan kenőcs viszke- 
tegség el en és Cannabin tyukszemirtó 
ismét minden gyógyszertárban kaphatód

Visvesetéki, központi fűtés, fürdőszoba ja­
vításokat jut.nyosan, szakszerűen ké­
szít Máthéi János, Csapó ucca 24. Tele­
fon 821. sz. 7096

Bentétkesésre intelligens uraknak ebéd és 
vacsora kosztot adok Csias, Arany Já- 
nos-ucca 10 3386

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Vuoixtorgályos maró és gyalumunkákat 
jutányosán késsit .Kultara* irótollgyár, 
Hany.diu 1. az. 7487

•lesó száras tűzifát esak Balassánál ve­
gyen. Szoboazlói-uton. Telefon 6 — 90. 
Hám. 7757

győződjön msg I Hogy hálókat, ebédlőket 
a< dionymadracokat, hencsereket és vas- 
butorokat a le jobb kivitelben és leg­
alsóbban vásárolhat Fenyvesi bútoráru­
házában. Ki-templomnál. 7745

-thlch* női divatszalon Szent Anna-u. 22.
Ugkényesebb ízlést kielégít női ruhák. 

Kosztümök, gyermekruhák készítésében.
6858

Borbélyüslet modern berendezéssel azon­
nal átvehető vagy a helység és a be­
rendezés külön eladó. Cím a Tisetn- 
tulinál. 7885

txlcthclyiaóg a város forgalmas helyén 
aaonnai átvehető. Cím a Tiszántúli ki- 
adójában 7886

Tőkéjét legjobban gyilmölnsöiteti, hi most 
nlakn'ó részvénytársaságban érdeke tsé- 
get vál ni. Sü gős ajánlat 5 mi lió ko­
ronánál feljebb „R^sivénytárstság* jel­
igére e lap kiadójába kérek. 7887

Bllákölaidnökát magas terménykamatra át­
vesz a jelzálog bekebelezésre kihelyes 
Agrukuhnra Kere-kedebui R T. Debre­
cen, Kálvin tér 5. ez. Telefon 11 — 18. 
Raktár Kishegyes! ut 3. sz. 7883 

Kiadó SlMÓ, nyáron lakható pajtával. Ér­
tekezhetni dr Kiss t. árv. ülnöknél — 
Csapó u 19. 7875

Chrysanthemum levágott, csokrokban h ál 
landóa i kapható. Füvészkert-u. 4 7874

Csapé ucca 67 Bálint J rsssf asztalos sa­
ját készítésű keményfa és festett búto­
rokat tart raktáron. 7875

Abrosz és asztalkendő, törlő, tői ütköző, 
függöny, puha pelenka vászon stb jó 
minőségben jutányos m kapható a Mansz 
központi szövőjében. Burgundia 1. sz. 
alatt. Bérszövést is válla un«. 8411 

Magános jobb nó ajánlkozik idősebb ma- 
Cános férfihez mint gondozó Cint: Papp 

ászló, 0 ajütő 57,
Erdélyt fajalma parmin, Jonathán, Balul 

7UL0 korona k logrammja, kizárólag tiszt- 
v.selöknek, Előjegyezhetni leb :t Kut- 
uoca 3 7912

PénxkölcsÖBt adok 50 millióig. Mocsár?, 
Szoboszl i-ut 16 7981

Tyuksscmvágul házhoz megyek bármikor. 
Sóvagó. Simonffy-ucca 29 7971

Legszebb, legolcsóbb ajándék Mikulásra, 
Karácsonyra, Ujevre a könyv. Mesés 
könyvek és ifjúságiatok mindenkora 
gyermekek számara Egyéb ajándéktár­
gyak. Levélpapírok, karácsonyfadíszek 
legolcsóbb árban kaphatók, — Alföldi 
könyv és papirkereskedés, Batlhyány- 
ucca 6 7988

20 millió biztos fedezetre kisebb tételek­
ben is kiadó, Kölcseiucca 21, 1 lépcső 

7959
6 mm bua eladó, vagy hízott sertésért 

elcserélhető, Bercsényi-ucca 26, 3 ik 
ajtó 7965

Káli varrónő ajánlkozik házakhoz női és 
gzermezruha varráshoz, — Lővinger, 

Hatvau-ucca 9 7969
la villamoscsengői rosszak és azt akarja, 

hogy állandóan jó legyenek, úgy fordul­
jon a Csengő Karbantartási vállalathoz, 
Szepessegi-ucca 35 szám. Telelőn 1461 

7894
Olcsósági hullám i Bab 6300, borsó 8000 

lencse 44UÜ, rizs 9200. fél kiló,szappan 
8000, szobaseprü 16000 K. Aszaitgomoa 
kendermag, napraforgó, üres ládán, hor- 
d k, zsákok Kecskeméti bor, tearum, 
zomancedény legolcsóbban beszerezhető 
Sárközy Sándor füszerkeresKedőnél 3818 

Férfiak és nők részére kitűnő házi koszt 
kapható. Cint Egyetértés kiadóban 7927

KI cserélne el hasas kocát kövér sertés­
ért. Suiyküiönbözetet megfizetem, Sár- 
közy Sándor, Hatvan ucca 17 7891

Egy fiatalember lakást kaphat özv. Weisz 
ignácné, Szepességi-ucca 12 7918

Hárem hónapos fiacskámat odaadnám 
örökbe. Cím a kiadóba 7982

Olcsó hentes arai 1 kg, paprikás szalonna 
48 ezer korona, 1 kg, füstölt ko bász 60 
ezer korona, állandóan mindenféle hentes 
áru, viszonteladóknak árengedmény, 
marha-, borjú-, juh-hus állandóan kap­
ható, az üzlet a volt hármas honvéd 
laktanyával stemben levő Ajtó-ucca 43, 
szám alatt a nagyérdemű közönség b. 
pártfogását kéri Szoboszl ai János hentes 
és mészáros, 7934

Özvegy nó több évi gyakorlattal cipőüzletbe 
eáiéáiónönek ajánlkozik, Kandia u. II, 

7920
Szoptatásra gyermeket vállalok Kissné, 

Szeknenyi ucca 20, 7921
Bunkaszerető, vincellér iskolát végzett vin- 

c.Kérnek ajánlkozik Gácsi Mihály, Kut- 
ucca 82, - 7922

- Fehér nemökre gomblyukvarrást, fehér hím­
zőt olcsón vállalok, Homokkert, Akácfa- 

. uc a II 7644

Köszvénynél, Csuznál 
----- .---------- hasinál)» a híres ——■ —     ■ 

KIRÁLY BALZSAMOT 
mely békebeli minőségben kapható a késaitö 

Grósz Nagy Ferenc 
o -truly Bgpi.rru* gyóKy«MriAráb»n O 
DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT) 

1 üveg 25.000 korona 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrém k, pu ierok, haj 
olajok, fogkrémek, illatszerek kimérve 
itiíitiim upi irimi uintuu le ni
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Részletfizetésre
Papunok LAbravaló 
Vasinak 
Zefirak 
Férfi és nól Ingek stb.

ARANY JÁNOS-UCCA 61. SZ.
Az udvarban. Szilágyi József.

Ksnonox 
CórnAk

Bálát lern é-ü a mát. pergetett méz k»p- 
h»to Hadházi-ucca 5, kórha'nál 7945 

Kacákék párositssát fiatal fajtiszta svájci 
bakkal vállalok Humokkerl, Saobosziai 
Pípp István ucca 12 7910

Takárekllxhelyek nagy választékban min­
den á> ban «esz. n raktáron, megrende­
lésre készítek felelőséggel, M k.ósuoca 
18. 79,6

Fáltünóen olcsón javítok órákat Apródy, 
Blgjó utca 45, udvarban, ajtó 3 TímI- 

viselóknek. munkásoknak kttidn árenged­
ményt adok, molyról személyesen meg 
győződhet, 7974

Fenxkllesbnt adok 50 millióig. Moesáry,
Siobosaloi-ut 16. 8tOí

EiSXÓn szobaftitésre darabos szulakálói 4D 
tier koronáért miizsánkátit bei-aetezhe ő. 
Ur jó-fatelep, lépőt1 ly telep 1. Telefon 

7-79. 9910
Elsőrendű poroszkőseén legolcsóbban be-

Biere/bető Unió-fatelepen 1. Telefon 
7-79. 8-71*

Lieerna korpa, tengeri, szénaszecaka, ál-
land, »n kapható Unió-fatelepen, Ispo­
tály telep 1. Telefon 7-79. 8U12

Kecsserté-ek szanorulat fe'éért tartásra, 
ártínyi eriések feles hizlalásra kiadók. 
Jelentkezhetnek Vár-u. 8. 812

Ml kalapok százhúszezer koronától kap
batt k Kohn Helen kalapeza onjában —
Piac u. 79. 8013

Flnor és élelmiszerüzlet más üzletnek is 
alkalmas, átad '. Szentanna u. 33 7994

Klsponton 25 éve fennálló korcsmaüzlet 
átadó. Cim a kiad ban. 7996

Tégla, prima minőségű, házhoz szállítva, 
legjutányosabban Hortobágyi Téglagyár­
nál kai ható. S.entanna-ucca li. 7985 

4ra, ékszer javítást szakszerűen vállalok.
Szetter János Batthyány u. 12. 7986

* Billió koronát adok kölcsön biztosíték 
ellenében Cim a kiadóban. 7989 

ByigtlijgS ember 5—6 millió tők-vei tár­
sulna közreműködéssel jó tn.netelü üz­
lethez. Kortis, Ráké czy u. 19 7990

Bilevelek vizumozUtását. külföldi jegyek 
megrendelését legrövidebb időn belől 
elfogadja Fuvar évéi felülvizsgálat. — 
Piac u. 42, aa udvarban,’ 6991

ásabil tan tok legújabb rendszer szerint, 
rövid idő a alt, jutányos árak me ett 
készítek legdivatosabb ruháktól kezdve, 
a legegyszerűbbekig, Kabátokat és es 
télyi ruhákat usztvisel knek árenged­
ménnyel. Szabó Miklósné. Kut-ucca I. 
szám. 8005

Egy péket keresek társnak három millió 
kotonával. Ciiu as Egyet rtésnél. 7878 

|ö családból való leány, ki varrni és 
kézimunkálni Is tud, i-é’ iskolás lányka 
meilé f 'ivétetik. német ajku>k e önyben 
részesülnek, Je ertkezhetni délelőttönként 
Pete fia 2d a alt 7937

Keresek egy o yan felsöiskolai tanniónöt, 
ki vállalná 1-ső gimnázis'a lányom taní­
tását napi egy otára. C m a kiadóbm

Táraalkodónől há-vezetőnői állást keres 
vidékén is in el'igens uriasszory. Cím 
kiadóban 3416

Klayvelö kisasszonyt, ki némett'l tud, fel­
vesz K' vács vaskereskedő, 7929

Cipósxaegédek és jó' munkás csizmadia­
segéd áll-mdó munkára kivétetik, Boi- 
dogfalva-uccs 2, B rna, 793i)

Egy tanuló felvétetik Srtanó és Czsbán 
tüszerüzletebeu, Boc kai-ter 12, 7895

Elsőrendű munkaerő pénzes társat ke es 
női kalapszal nja ragyobi itasához, cím 
az Eg\étéitésm.1 7903

Tanaid fiú és leány fizetéssel felvétetik 
Hornstein cipőfelsőiész-készitőué), Feth 
len u.ca 9, 78 6

Flsierssakmában já’tas idősebb megbíz­
ható angró r-eg'd felvétetik, Adóiján és 
Mandel füszernagyke1 esktdee, Pisc- 
ucca 83 7970

Könyvelésben jártas, jó ’Írással rendel­
kező urat keresünk Írásbeli aján'atokat 
eddig- működés és fizetési igény meg­
jelölve! H: gedüs és Sándor r-t, Piac- 
ucca 34 kérüme 7967

Fttsierüzle et v*gy helyiséget bérbe kere­
sek. Várady, Vígkedvű Mihály ucca 62. 
szám 8002

Bejáró kis leíny felvétetik. Többféle ruha- 
m-mü eladó. Batthyány-uc. a 13. Emelet 
levélszekrénye» ajtó. 7987

Fodrásxsegédet kisegíteni felvesz Kárpniy, 
Eötvös ucca 64 7972

Szorgalmas, meghízható, gyakorlattal ren­
delkező ügyvédjelölt he ybe vagy vid.’kre 
állást keies. Szives iiásoe.i megkeresést 

„ Megbízható 27“ jelige alatt a Debrecen 
kiadóhivatalába kér 798.)

■Órlegképes részvénytársasági főkönyvelő, 
ki jelenleg Budapesten van állásban, 
vidékre elhe'yezkedést keres azonnali a, 
1- gkesöbb január 1 re, 27 éves, nős, 
izr, adoe'számulásokban, ménegek ké­
szítésében te jesen jártas. Szives tneg- 
ke ekéseket továbbítás céljából ,.Vadas 
László Debrecen, Erzsébet ucca 44“ 
szám elá küldeni 7965

Egy ügyes fut tanulónak félvétetik uii 
sz b'B.-tghoz, H tvan-ucca 41 79t>2

Irodlstanő nő, i>á-b li rjánlattal azonnal 
felvétetik, Földvári, Széchenyi-ucca 55 

7898
felvételik, 

7957 
kitűnő bi-

Kereslet
Fsgtethnlkn&nó állást keres. Cint a kiadó­

ban
Iredal alka mázáét keres okleveles tanítónő 

egy évi gyakorlattal. Cim a kiad hiva­
talban. "099

timet bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Asxtaloetannlókat magas díjazással. egy 
fiatal napszámos fiút és egy fiatal nap. 
atomos leányt felveszünk. Janonó Kai 
mán és Tett Mztalosárugyár. B&iczy u. 
3, tanitCi árvaház mögött. 7467

béntlgynőkök délelőttönként felvétetnek 
Piao ucca 41 alatti szé.iirodában 7663

Syégysxertárba takarításra fiatal leány vagy 
hu elvetetik. — Hatvan ucca 70, .Sas* 
gyógyszerár 7701

üllethex társ 60,000.000 val kerestetik. —
Ajánlatok .Biztos kereset* kiadóba ké 
rek. 7854

Lakótárenl keres úri leányt, lehetőleg egye­
temi hallgatónőt magános fiatal úri aaz- 
szony. Cim Egyetériisné'. 7839

Gépész-kovács, ki gyorsjirásu motorhoz is 
en, január l ére 
Imre, Ujfebérió.

Egy nagyobb kifutó 
Kornel, püspöki p

Kisasszony magyar vagy német két na- 
Ífyobb gyermek m- llé felvétetik Péter 
iá 81. Keresatépület. 7s79

Keresek négyszobás lakást, esetleg cse­
rébe adnék modern kétszobásat. Buda 
pesten. 7877

Keresek egy szoba, konyhái lakást bútor­
ral «agy bútor nélkül, Méliusz könyv 
kereskedés. 7828

keresek, Szentimrey
3399

leányt felvesz Bottő 
iota 7367

CipésxsMd állandó munkára 
VO'ös Szechenyi-ucca 51

Bixtositóintéxet keres kipróbált 
zonyitvanyokka: rendelkező agilis tiszt- 
viselőket üzletszerzesre, Nagy fizetést 
és jutalékot ad, Csak tisz'a múltú, fel­
tétlen megbi'h tó urak ajánlatait kérjük 
Cim a kiadóhivatal- an 7958

rüxxerkereákedősagéd, 18 éves, állást ke­
res, — ajamatosat kér Vajthó Miklós, 
Tokaj 79(7

Ffixxeres segédet, teljesen megbízható 
fiam emberi azonnali belépésre keresek, 
Jóna János. Nyil ucca 34 7942

Kiixolgáló leány háztartá-i osztályhoz fel­
vételik Tóth Gyula vasüzletben 7919veieuk Tóth Gyula vasüzletben 

intelligens szobatársat keresek, Varga- 
ucca 22, középső lakás

legbizható raktári munkás azonnal felví 
te ik, Ho.úg sóraktár 7951

Fiatal szakácsnő, ki jól tud főzni, kéttagú 
családhoz december elsejére felvétetik, 
Je entkezhetni naponta délelőtt Péterfia 
19 7952

Tusié épUlet mülakatosság szakszerű 
megtanulására felvétetik fizetéssel, — 
Kazinczy 2 7933

Költő középiskolát végzett fiuk pincér és 
szakácstanulónak felvétetik az Angol 
Királynőben 7954

ügyes tanulóleányok felvétetnek Khon 
Sarolta divattermében, Piac-ucca 58, 
1 em. 7940

Gimnáziumból érettségizett, gyorsírásban 
jártas n' bármilyen iroiai állást ke^es, 
aján at kát az Egyetértés kiadójába 7937’

Eladás

7975

60s csép'őgatnitura jutányosán eladó
Arany János utca 37, 7469

3 darab príma kövér sertés eladó Csillag 
ucca 82 7775

0] férfi télikabát eladó Késes-utca 34. 
szám, utcai lakás.

ás István Ut 26. és 28. sz alatti 3400 
négyszögöl gyümölCí-öskert részletekten 
is eladó. Ertekezui lehet Széchenyi ut 
(kert) 21. 252

Vad'aSXÍegyver 12-es hnksszter' fehzeielés- 
sei elad-'. Rákóczy-u. 19. 7988

Egy ui és fv-t-znált íróasztal eladó, Va'ga 
ucca 23, Hegedűs 8( 07

SáxXályhák jutányos Atban eladó. Fanta 
Ernő Villa nossági Vállalat Csapó ucca 
11 .

Eladó gyúrót; bla, stelázsi, 
asztal, Vaiga-ucca 22 

flsniká, nad és csuhaly van 
k. ti ucca 56, Bold g.eit

Egy üvigszek ény, metszett 
eladó, — Ugyanott egy 
ebtdlőszekténv megvéte re kerestetik, a 
déleiőt i óríkban, Kölcsey-ucca 5, hatul 
az udvaibsn 8004

Zongora és pianínó jé karban, eladó. Ta- , 
kacs hangszeré«-nét, Piac ucca 56. 4090 , 

Eladó 4 es gőzoséplőgép garnitúra. Weisz, i 
Csokonai ucca 21. 7773

Ond dón, Veréb- düliöben a 7. km.-nél el­
ad’ 2-3 hóin fö d Értekezni Batthyány- : 
ucca 17. ügyvédi iroda. 3395 ;

Ssab-ngarnitnra 6 darabból nagy arany- 
keretes tükörrel igen jó állapotban 
5 millióért eladó. Cim a kizdobivaal- 
bau. 3406

Eladó az Eötvös ucca 59. sz. modern ház, 
uj épület, adómentes az egész azonnal 
beköltözhető. 3 szoba, egy elés óba, 
egy pinceszoba, konyha, meilékhelvi é. 
gekkel. Lakó nincs- 7346

Eadó világoskék leányszoba Íróasztallal, 
függönnyel. Jókai ucca 8. Értekezni d>l- 
előtt 7853

Eladó gázkályha, gazdálkodóknak alkalmas 
faszánk», 120 literes befalazható rézüst, 
ses'akerti ó- és ujbor. Konca Péterfia 
ucca 30. 4412

Eladó hordó számra saját termésű Ungvári­
kerti homoki fajbarok Péterfia-ucca 54. 
Bikfalvy. 8410

Eladó Homokkert, Kiss Áron-ucca 12. sz. 
cs-'ádi ház nagy kerttel. Azonnal be­
költözhető. 7884

lágy almavásár 1 Olcsó almsárusitás Hat­
van u. 9. nere-ztipuletben. 7882

Eladó gyümöcsös 1228 négyszögöl, azon­
nal beköltözhető la ás üzlettel b,ró el­
adó vagy kiadó. Epieskert-ucca 11 b.

3418 
Lakatosnak, műszerésznek finom rész, lök, 

csig. fúrok olcsón eladók. Teleki-u. 92
3415

hagy ‘onsoi tükör (női divat teremne.' is 
alkalmas) es egv v aágy rugany és mad- 
raccal end >, Tóth Kálmán, Beih'en- 
ucca 52. 3414

lókarban levő fétfibekecs, cipők 43—44, 
számú, frakk és zsákét öltönyök el­
adók, azonkívül egy barányb tbél.s és 
egy hinaszek, Megtekinthető délelőtt 
1-ig Veibőozy u, 2, III, 3, 3432

El. dó Vöi ösmaity-ucca 13, számú sarok- 
haz beköltözhető uccai lakással, 34)9

Liba gyönyörű nagy fajta 50 darab riadó, 
Verbőczy-ucca 3, 3425

Eladó Homokkert, Budai Ézsaiás-ucca 33, 
számú ház, Értekezni khet ugyanő t, 

3423
Gázkályhák ju'ónyos árban elad k, Fanta 

Ernő Villamossági Vallalaf, Csapó-ucca 
11. szám, 7979

Eladó festett ruhák, szekrény, 1 Íróasztali
1 női télikabát Péterfia 6tr, Kenyérüz eti

7 976 
Egy uj és egy használt Íróasztal eladó,

V. rga-ucca 33, Hegedűs, 7985
Fa| koca 10 nap múlva lefial eladó, Kut- 

ucca 68, 7913
Jósxágnak 10—20 q fejes káposzta öles n 

eladó, Deák Ferenc ucca 26, 7941
2 hlzó disznó eladó Salétrom-laktanya 17, 

apó, 7977
• atka eladó 200C kéve, részletekben is, 

Hatvan-ucca 21, 7978
Két darab használt ágy, jókarban eladó, 

Nyil-ucca 40, szám, 7899
Eladó nagy udvaru szép ház, nagy lakás, 

istálló, vételnél átadó, Lorántfy ucca 13, 
Olcsó vétel, Közvetítő díjazva, 7931 

Ebédlőszekrény, aszta', 4 szék eladó Te- 
ie-1 u, 45. sz, 79QQ

Kétaxemé'yoa sezlon, gyermekkocsi, gyer- 
mek-bic kli eladó, Arany János 50, 79.11

Eladó Árpád-tér közelében, Móric-U'ca 9. 
sz, ház, Az egész udvar azonnal át­
adva, iak.1 nincs, 7932

Eladó a Gejépi-telepen 2 házhely egyen­
ként is, Értekezni Eö vös-ucca 64, 7953 

Gyermek vaságy eladó, Vet esmarty-ucca
22> 7939

Eladó 19 hold föld tanyával az Ondód n, 
Értekezni lehet Simonffy.ucca 42. ügy 
védi irodába, 79^4

8008 
ruhaszekrény, 

8001 
eladó, Egylet

7995 
tükörbelsövel 
márvány após

Eladó a Hajdúböszörményi.ut 13, sránm 
ház, Ért. kezni lehet Csapó ucca 99 
Rákóczinál 7905

Forgalmas takarmányüz’et más vállalat 
miau eladó, Cím az Egyetértésnél, 7906

Asztallüzholy kisebb, kevésbbé hasznait 
el-da c-övekkel, Kazinczy ucca 7, 7920 

Kocsibunda f-ukas béléssel jó allapotoan 
eladó Mikló s-ucca 51, 79 2

Sarokház n gyt-ii-ü beköltözhető tak^s ai 
o.csón eladó, Értekezni Rankay, Bocs. 
>-aytér 12 7923

Egy jó karban levő kétkerekű vastengHves 
kézisze-ér eladó. Garay ucca 23, 7924

Iád és gyékény eladó a Gőzszappamyár. 
nal, Kü sö asártér 3, szám, 7925

Elude üvegezed konyhakiedsnc, hencser, 
ebédiöuredenc, virágállvány,, Kút ucca 
12. 7935

longora rövid, bécsi gyártmányú eladó
Tóc sk rf, Margit-ucci 8, 7955

Vaskályhák szenre, nagy sparheid, teher
v sa.yak eladók, Cim Egyetértésnél 
megtudható, 7946

Bocskai-kerti bor eladó hordónként lg, 
Paái, Kira y-ucca 5. földszint, 7947 

Tóllkabát nagyobb fiúnak és frakköltöny 
eladó Kira.y ucca 5, földszint baba 7948,

Eladó leljesen uj, 5 mázsáig mérő tizedes 
i.é hg, úgy-nőtt literes és féllite-es 
üvegek, Cim a kiadóban, 7949

Ablak 16i x90 nagvságu bet lé nyíló el-dó.
Kollégiumi kapusnál, 7913

Eladó a ónnal beköltözhető ház, jómene 
telü sülödével, üzlethelyiséggel,raktárral, 
kocsiszinn 1 istá ló nagy udvar. Ugyan­
ott használt bútorok eladók, Értekezni 
Var-ucca 6, 7914

Eladó ház potomárért most, egy ho'd gyü­
mölcsössel, Bold >gkert, Borsovai-ucca 
15, 7915

Vegyes

Nyomatott » Magyar Nemseti Könyv- és Lapkiadóval! al at uyomdÁjóban Dabreoan, Ferüí Jónset-ut 59.
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Bóxaiulandók figyelméből Bútorokat min- 
denfee kivite ben kizárólag Lefk >vita 
bútoráruházban. Sitnonf y-u 6. besze­
rezheti. 7847

Akar ön érettségit tenni vagy gimnáziu­
mot, polga it végezni ? A Boross—QAr- 
dosB tanfolyam vid*ki m .gántanulókat 
is előkészít legbiztosabb sikerre - Ma­
gyarázatos tankijelölés. Budape.t Rá- 
k czy- ucc* 57/a 7625

lémet nyelvből társalgásból ó ákat adok, 
k.batkák, salak, sapkak, vadá;zharrt- 
nyak diványparnák horgolása, batikol» 
báli, színházi sálak, ny kkendök zseb- 
ki nd k jutányosán megrendelhetők 
szakértő tanitónönél, Kráy-ucca4 I, 
em let, 3387

Beichadentache Erzieherin sucht S'-el ung 
in gutem Hause zu Kinde'n von 8—19 
Jahren. Angebote zu richten Kosauth- 
ucca 58 keresztépület, 3417

Varrónővel társulnék, lakást, műhelyt, gépét 
rendelkezésre bocsátók, Simonffy-ucoa 
43, 8423

Elvesxett pénteken délután 4—5 óra kö­
zött a Bikát I a Hungáriág egy M 
barna antikorciság, megtalálója K 50.009 
juta ómban részesül. A megtalálója a 
Független Újság k ad hivatalánál jehnt- 
koztéle

A Fövenyexhátl Bérgaxdasíg (pósta, vasút 
Szeniniargiipuszikt) aikaimiz 192j januáf 
1 tői konvencióval egy ácsmunkához 18 
értő kőmivest, egy kocsi munkához is 
értő bognármestert s egy kondás szá­
madót, Megkeresések jószágfelügyelö- 
ség ek cimzend k, 3i33

Antik könyvszekrény gót still eladó, Ma­
tó hy ucca 3, 343»

Eladó 2 fajtiszta farkaskutya kölyök, m g- 
tcKinthető Tisztviselőtelep III, ucca V5,

Eladók szép torontáli függönyök téri övei, 
Ká'oly Ferenc ut 52

Halápon 17 hold, Bánkon 20 hold föld 
etadó. Értekezni Boldogfalva ucca 17 

Ö4ZH
Tólitakarmány. csutka, szalma töek 

8z.,rvasmaihák részére helyben W™’el 
étetei-re, jó istállóval, városhoz kozd 
kapható, Cim Hajó-ucca 2, 343*

Eenyérkihoi dónak jói számoló egyén te!- 
vetetik. Korona kenyérgyár r,-t, Be men- 
ucca 23, sz, ., j801?

Felvétetik könyvelő kisasszony, ki német 
leve ezé* és gyorsírásban kelloen jár* 
tas. Kovács Gyula vasüzletébe >, 
ucca, . 74"

Asxtalog tanulók felvétetnek koszttal vagy 
fizetéssel Pacsiria-ucca 27,

Fiatal úri ember úri leány tartós ism iet- 
ségét kei esi. Vaiaszt „Taitós'1 iellR'’!.e.

• a Debreceni Újság kiadójába kérek. 343* 
Kertben levő két szoba- konyh >, speiz kü­

lön udvar, szabad jószag ariás, elcse­
rélnem szoba-konyha, speiz laktass, 
Juhasz Sándor, Vaigakert, Vccsei-ucca^öy

BHgyelm f Gvöngyök, gyöngvmotivok é« 
gyöngydiszek. Jettek megérkeztek, bri" 
lagyi Lajos, Széchenyi uccs 1,

Kiadja a Hajduföld lapvállalat
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